
ΕΙΣΑΓΩΓΗ 
 
Σε απάντηση ενάντια στην καταστροφή και τον θάνατο που προκάλεσαν οι Ηνωµένες 
Πολιτείες µε τη εισβολή στο Ιράκ, γεννήθηκε ένα ιστορικό παγκόσµιο αντιπολεµικό 
κίνηµα. Ένα κίνηµα που ακόµα και οι New York Times αναγκάστηκαν να 
αποκαλέσουν "Η Άλλη Υπερδύναµη Του Κόσµου" Η αναµφισβήτητη σπουδαιότητα 
του κινήµατος αυτού εκφράστηκε εξίσου δυναµικά µε τις συντονισµένες µαζικές 
πορείες που εξαπλώθηκαν παγκοσµίως τον περασµένο Φεβρουάριο. 
 
Αµέσως µετά την εισβολή στο Ιρακ και την κατοχή του από την µία υπερδύναµη, 
εκπρόσωποι αυτής της άλλης υπερδύναµης συγκεντρώθηκαν άµεσα στην Τζακάρτα 
για να εκτιµήσουν την τρέχουσα συγκυρία, να καταρτίσουν πρόγραµµα και να 
σχεδιάσουν την µελλοντική στρατηγική τους.  
 
Η εσπευσµένη διοργάνωση του συνεδρίου στην Τζακάρτα της Ινδονησίας στις 19-21 
Μαΐου 2003 ήταν ανοιχτή σε όλους. Αυτοί που το παρακολούθησαν προέρχονταν από 
τις µεγαλύτερες εθνικές και περιφερειακές συµµαχίες και οµάδες  ειρήνης και 
δικαιοσύνης από όλο τον κόσµο. 
 
Σ� αυτούς συµπεριλαβάνονται εκπρόσωποι από την Ασιατική Συµµαχία Ειρήνης, ένα 
ευρύ δίκτυο αντιπολεµικών οργανώσεων από όλη την Ασία· η Συµµαχία Σταµατείστε 
Τον Πόλεµο  του Ηνωµένου Βασιλείου, που οργάνωσε τις ιστορικές διαδηλώσεις στο 
Λονδίνο· η Αλληλεγγύη για την Ειρήνη και την ∆ικαιοσύνη, η µεγαλύτερη 
αντιπολεµική συµµαχία των Ηνωµένων Πολιτειών· το Ιταλικό Κοινωνικό Φόρουµ,  
βασικός οργανωτής της δυναµικής αντιπολεµικής πορείας που συγκέντρωσε ένα 
εκατοµµύριο διαδηλωτές τον περασµένο χρόνο κατά τη διάρκεια του Ευρωπαϊκού  
Κοινωνικού Φόρουµ· η No to War Coordination της Κωνσταντινούπολης,  οργανωτής 
των µαζικών δράσεων στη Τουρκία και το Βιβλία Όχι Βόµβες, ένα κίνηµα γυµνασίων 
της Αυστραλίας, όπως και ένα πλήθος από άλλες εθνικές αντιπολεµικές συµµαχίες. 
 
Επίσης, εκπροσωπήθηκαν οι Ιρακινοί ∆ηµοκρατικοί Ακτιβιστές, οργανωτές του 
επόµενου Παγκόσµιου Κοινωνικού Φόρουµ στην Ινδία, ενώ συµµετείχαν και 
εκπρόσωποι της Παγκόσµιας Πορείας Γυναικών της Ινδονησίας, της Greenpeace, της 
South Africa Anti-privatization Forum, της Focus on the Global South και της Jubilee 
South.    
 
Οι συµµετέχοντες ήρθαν από τις ακόλουθες χώρες: 
Αφγανιστάν, Αυστραλία, Αυστρία, Βραζιλία, Καναδά, Ανατολικό Τιµόρ, Γαλλία, 
Χονγκ Κονγκ, Ινδία, Ινδονησία, Ιράκ, Ισραήλ, Ιαπωνία, Κορέα, Λίβανο, Μαλαισία 
Ολλανδία, Νικαράγουα, Φιλιππίνες, Νότια Αφρική, Ταϊλάνδη, Τυνησία, Τουρκία, 
Ηνωµένο Βασίλειο, και Ηνωµένες Πολιτείες. Επίσης ήτν προγραµµατισµένο να 
συµµετάσχουν εκπρόσωποι από το Πακιστάν, την Παλαιστίνη και ένας Ιρακινός 
εξόριστος από την Ιαπωνία, αλλά δεν χορηγήθηκαν οι βίζες από την Ινδονησία.  
 
Μετά από τρεις µέρες έντονων συζητήσεων οι συµµετέχοντες συνέταξαν την 
"Συναίνεση για την Ειρήνη της Τζακάρτα", µία διακύρηξη σύµπνοιας και 
συγκεκριµένου σχεδίου δράσης, το οποίο συµφωνήθηκε να προταθεί στα κινήµατα 
ειρήνης και δικαιοσύνης. Η Συναίνεση της Τζακάρτα θα µεταφραστεί στα αραβικά, 
γαλλικά, ισπανικά, ινδονησιακά, ιταλικά κλπ., και θα παρουσιαστεί στην επόµενη 
παγκόσµια αντιπολεµική συνάντηση στο Εβιάν στις 31 Μαΐου. 



 
∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ ΣΥΜΠΝΟΙΑΣ 
 
Οι υπογεγραµµένοι, ακτιβιστές ειρήνης και δικαιοσύνης, εκπροσωπώντας κοινωνικά 
κινήµατα και δίκτυα από 26 χώρες της Ασίας, Ευρώπης, Αφρικής, Αυστραλίας, 
Αφρικής, Λατινικής και Βόρειας Αµερικής, συγκεντρωθήκαµε στη Τζακάρτα της 
Ινδονησίας. Τις τελευταίες τρεις µέρες εκφράσαµε την οργή µας για την πρόσφατη 
κλιµάκωση της στρατιωτικής βίας της κυβέρνησης των Ηνωµένων Πολιτειών ενάντια 
στο Ιράκ. 
 
∆ιακηρύσσουµε ότι η εισβολή στο Ιράκ είναι άδικη και παράνοµη και καλούµε τη 
διεθνή κοινότητα να καταδικάσει την αµερικανική επίθεση. Απαιτούµε την άµεση 
αποχώρηση όλων των ξένων στρατευµάτων από το Ιράκ και να µη στερηθεί το 
δικαίωµα από τους Ιρακινούς να καθορίσουν το µέλλον τους σύµφωνα µε την αρχή 
της αυτοδιάθεσης των λαών. Αυτό το συνέδριο καλεί όλες τις κυβερνήσεις να 
αρνηθούν την αναγνώριση  οποιουδήποτε καθεστώτος στο Ιράκ, επιβαλλόµενου από 
τους κατακτητές. 
 
Προτείνουµε στα κινήµατα ειρήνης και δικαιοσύνης να θεσπίσουν ένα ∆ιεθνές Λαϊκό 
∆ικαστήριο, που θα εκδώσει απόφαση για τους αυτουργούς του πολέµου και θα 
διεξαγάγει έρευνα για εγκλήµατα πολέµου. Οι συµµαχίες του πολέµου αυτού πρέπει 
να αναλάβουν την πολιτική, ηθική και οικονοµική ευθύνη για τα εγκλήµατά τους. 
 
Η ανάληψη αυτής της ευθύνης συµπεριλαµβάνει την απόδοση πολεµικών 
αποζηµιώσεων απευθείας στους Ιρακινούς, οι οποίοι πρέπει να διαχειριστούν την 
ανοικοδόµηση της χώρας τους ανεξάρτητοι από τον έλεγχο ξένων εταιριών, της 
Παγκόσµιας Τράπεζας, το ∆ΝΤ και των Ηνωµένων Εθνών. Όπως, τα µόνιµα µέλη 
του Συµβουλίου Ασφαλείας των Ηνωµένων Εθνών πρέπει να αναλάβουν την ευθύνη 
για την πάνω από δεκαετία ανοχή τους. Απαιτούµε την παραγραφή των χρεών του 
Ιράκ. Θέλουµε να επισηµάνουµε στο σηµείο αυτό την υποκρισία της κυβέρνησης των 
Ηνωµένων Πολιτειών σχετικά µε το κάλεσµά της για την παραγραφή αυτή, το οποίο 
αποσκοπεί αποκλειστικά στην εξυπηρέτηση δικών της επιδιώξεων, ενώ συνεχίζει να 
απαιτεί την αποπληρωµή δυσβάσταχτων χρεών από άλλες αναπτυσσόµενες χώρες. 
 
Ενώ τα τανκς και οι βόµβες κατέστρεφαν το Ιράκ, στην Παλαιστίνη οι ένοπλες 
δυνάµεις µε την υποστήριξη των Ηνωµένων Πολιτειών συνέχιζαν να δολοφονούν, να 
διώκουν και να φυλακίζουν Παλαιστίνιους, σε τέτοια έκταση που θυµίζει το 
άπατρχαϊντ της Νότιας Αφρικής. ∆εσµευόµαστε να συµµετέχουµε στον διεθνή αγώνα 
για τον τερµατισµό της κατοχής της Παλαιστίνης και απαιτούµε την αποµάκρυνση 
όλων των Ισραηλινών εποίκων καθώς επίσης το δικαίωµα επιστροφής σε όλους τους 
Παλαιστίνιους µετανάστες. Καταδικάζουµε την συνεχιζόµενη παρέµβαση των 
Ηνωµένων Πολιτειών στην Παλαιστίνη και απαιτούµε την αναγνώριση των 
παλαιστινιακών εθνικών δικαιωµάτων ως προϋπόθεση για µία δίκαιη και συνεπώς 
διαρκής ειρήνη στην περιοχή.  
 
Θεωρούµε την εισβολή στο Ιράκ ως µέρος του συνεχιζόµενου οικονοµικού πολέµου 
εναντίον των λαών του Νότου. Υπό την κυριαρχία των ∆ΝΤ,  Παγκόσµιας Τράπεζας, 
ΠΟΕ, ο κόσµος γίνεται όλο και  πιο άδικος και άνισος. Η συνάντηση του ΠΟΕ στο 
Κονκούν του Μεξικού τον Σεπτέµβριο θα αποτελέσει ένα άλλο φόρουµ, στο οποίο οι 
αρχηγοί του ιµπεριαλιστικού κόσµου θα σχεδιάσουν την στρατηγική τους. 



Εµπλέκουν τον κόσµο σε µία σειρά πολέµων στην αναζήτηση πετρελαίου, 
οικονοµικής και πολιτικής ηγεµονίας και στη διασφάλιση της υποτέλειας της 
εργατκής τάξης και των εξαθλιωµένων µαζών. 
 
Στο όνοµα του πολέµου ενάντια στην �τροµοκρατία� η κυβέρνηση των Ηνωµένων 
Πολιτειών έχει δηµιουργήσει την απαράδεκτη ιδέα του προληπτικού πολέµου. Με το 
πρόσχηµα αυτό επιτέθηκε χθες στο Αφγανιστάν, σήµερα στο Ιράκ, ενώ οι αυριανοί 
στόχοι είναι πιθανώς η Συρία, το Ιράν, η Βόρεια Κορέα, η Βενεζουέλα, η Κολοµβία, 
η Κούβα ή οποιοδήποτε έθνος φαίνεται να αντιτίθεται στα πολιτικά και οικονοµικά 
συµφέροντά της. 
 
Επισηµαίνουµε µε ανησυχία την αυξανόµενη στρατιωτικοποίηση του κόσµου, που 
εκφράζεται µε ανοιχτούς και σγκαλυµµένους πολέµους, µε τον πολλαπλασιασµό των 
αµερικάνικων βάσεων και µε την αύξηση των στρατιωτικών δαπανών και 
επιχειρήσεων. Επίσης, καταδικάζουµε κάθε επίθεση ενάντια σε οποιοδήποτε λαό 
ανεξάρτητα αν  πρόκειται για το λαό του Aceh , του Μιντανάο, του Κασµίρ ή του 
Κουρδιστάν.  
 
Σε αυτό το κλίµα της στρατικοποίησης, οι διωγµοί  περιθωριοποιηµένων κοινοτήτων, 
µεταναστών και εθνικών µειονοτήτων κλιµακώνονται. Απαιτούµε τον παγκόσµιο 
αφοπλισµό. Ειδικότερα απαιτούµε να τεθούν εκτός λειτουργίας όλα τα πυρηνικά 
όπλα. Υποστηρίζουµε το αίτηµα η Μέση Ανατολή να γίνει ζώνη ελεύθερη από όπλα  
µαζικής καταστροφής, ειδικότερα σε ότι αφορά το Ισραήλ, το κράτος µε την 
µεγαλύτερη καταστροφική δυνατότητα. 
 
Είµαστε αποφασισµένοι να συνεχίσουµε να οικοδοµούµε το κίνηµα διεθνούς ειρήνης 
και δικαιοσύνης, που τόσο εντυπωσιακά έδειξε την δυναµική του στις 14-16 
Φεβρουαρίου 2003, όταν εκατοµµύρια κόσµου διαδήλωσαν ενάντια στον πόλεµο 
κατά του Ιράκ. 
 
Στις αρχές µας συµπεριλαµβάνεται η οικοδόµηση ενός πραγµατικού από τα κάτω 
διεθνισµού, και η εδραίωση µίας νέας διεθνούς κοινότητας βασισµένης στην ισότητα 
και την δηµοκρατία. Μολονότι το έργο µας είναι διεθνές, θα αµφισβητήσουµε τις 
εθνικές κυβερνήσεις µας, όταν αυτές συνεισφέρουν στον πόλεµο, στην 
στρατιωτικοποίηση και στον νεοφιλελευθερισµό. 
 
Είµαστε αντίθετοι σε όλες τις µορφές πολέµου, είτε πρόκειται για ανοιχτούς είτε για 
διακρατικούς είτε για πολέµους που στρέφονται ενάντια σε κοινωνικά κινήµατα είτε 
για οικονοµικούς πολέµους εναντίον των φτωχών λαών είτα ακόµα για πολέµους 
ενάντια σε πολιτικούς ακτιβιστές και αντιπάλους της κυρίαρχης τάξης πραγµάτων. 
 
Το έργο µας θα ενωθεί µε τα  κοινωνικά και ταξικά κινήµατα που ολοένα πληθαίνουν 
και αντιστέκονται στην νεοφιλελεύθερη παγκοσµοποίηση, γιατί πόλεµος που 
διεξάγεται µε όπλα και βόµβες είναι η πιο αιµατηρή έκφραση της κυριαρχίας του 
νεοφιλελευθερισµού και του ιµπεριαλισµού. 
 
Καλούµε όλους τους οργανισµούς, κοινωνικά κινήµατα και πρόσωπα που 
συµµερίζονται τις αναλύσεις και το σχέδιο δράσης µας, να συµπράξουν στις κοινές 
προσπάθειες που είναι προσανατολισµένες στη δηµιουργία ενός Παγκόσµιου ∆ικτύου 
Αλληλεγγύης για την Ειρήνη. Ειδικότερα,  να ενώσουν τις φωνές τους κατά την 



διάρκεια των συνεδριάσεων στο Εβιάν (Σσύνοδο Κορυφής G8), στο Κανκούν 
(Συνέδριο του ΠΟΕ), στα περιφερεικά Κοινωνικά Φόρουµ και στο επόµενο 
Παγκόσµιο Κοινωνικό Φόρουµ στην Βοµβάη.    
 
Πιστεύουµε ότι ένας κόσµος χωρίς πόλεµο, εκµετάλλευση, ανισότητα, φτώχεια και 
καταπίεση είναι εφικτός. Θεωρούµε ότι η πραγµατικότητα αυτής της εναλλακτικής 
πρότασης είναι ορατή, µέσω κινηµάτων νέων, γυναικών, εργατών, φοιτητών 
µεταναστών, ανέργων, ανθρωπίνων δικαιωµάτων, ειρήνης και δικαιοσύνης και 
πολιτών, που συµπράτουν στον αγώνα για µία πραγµατική ειρήνη που θα βασίζεται 
σε παγκόσµια δικαιοσύνη για όλους τους λαούς του κόσµου.   
    
 


